

坚持办学规范安全 推动教育高质发展

证大中学召开新学期开学工作大会



本报讯 (通讯员郁晓冬)暑气稍退,秋意渐浓。为更好更快开展新学期各项工作,8月30日下午,证大全体教师齐聚学校报告厅参加新学期开学工作会议。大会由校党总支书记成云康主持。

校长蔡中坚发表了题为“坚持办学规范安全,推动教育高质发展”的主旨报告。蔡中坚从党

的建设、学生德育、教学质量、师资建设、特色发展、后勤保障六个方面对新学期工作进行了部署,内容详实而具体,指明了新学期的奋斗目标。

成云康就暑期工作进行了简要总结,并部署了开学的主要工作。副校长赵志强介绍了新学期新加盟该校的教师,宣读了新学期教研组长、备课组长、班主任及课务安排。

“传承·启航”揽星衔月逐梦高三

证大中学举行2025届高三启动仪式

本报讯 (通讯员张丽丽)扬帆启航正当时,奋楫前行趁今朝。为点燃2025届学生奋发拼搏的激情,引导学生以积极的心态全身心投入高三复习备考之中,8月30日下午,证大中学在圆形报告厅举行以“传承·启航”为主题的2025届高三启动仪式。校长室全体成员及全体新高三年级师生参加了本次活动。活动由高三(1)班学生高源、黄雯婷主持。

校长蔡中坚希望同学们用汗水浇灌希望,用拼搏铸就辉煌。为了心中的大学梦,为了父母的期

望,为了自己的未来,全力以赴,奋勇向前!他告诫同学们,只有经历了风雨的洗礼,才能迎来美丽的彩虹。他希望全体2025届高三学子以坚定的信念、顽强的毅力、科学的方法,去迎接高三的挑战,去创造属于证大的辉煌!

高三年级分管校长赵志强宣读了在期末检测中各班985、211、卓越奖、力学奖和单科领军奖获得者名单,勉励其他同学向优秀学生靠近,挑战自我,不断突破。他说,没有谁天生优秀,不过是坚持不懈的努力。希望同学们以高度的紧

迫感迅速进入高三学生的角色,接续奋斗,砥砺前行,考取理想大学。

教师代表刘红健用风趣幽默又温暖而有力的语言表达了对同学们的鼓励与期望。她表示,高三已经启程,在接下来的三百多天中,希望同学们不畏艰险,用矢志不渝的奋斗换取高考那份满意的答卷!旗旆逶迤,红旗招展,自当中流击水,搏浪前行!

家长代表蒋新华对在座的每一位高三学子提出殷切期望,她希望每一位同学用坚持不懈、持之以恒的精神面对高三的每一个挑战。用青

春的激情去拥抱每一轮校园初升的太阳,用昂扬的锐气去挫败每一个困难,用坚毅的斗志去超越每一个极限!愿你们落笔生花,合笔如愿,拥有一个热辣滚烫的美丽人生!2024届优秀毕业生代表李逸轩、马慕雪作了交流发言。

活动中,副校长张焱代表学校将“金钥匙”交给高三年级主任沈华辉;沈华辉将“金钥匙”逐一交给各班主任。班主任接过具有传承和启航寓意的“金钥匙”,立志开启学校高三辉煌战绩的新篇章!

薪火相传 笃行致远

证大中学举行2024届高三经验交流分享会

本报讯 (通讯员熊惠玲)9月4日晚上,证大中学在圆形报告厅举行2024届高三经验交流分享会,活动由副校长叶清主持,全体教师参加。

2024届高三九大学科备课组长从精研课标、精准把握高考命题方向到巧妙激发学生学习内驱力;

从课堂教学梯度化到学生辅导个性化;从知识序列化到难点突破精准化;从教师个体精耕细作到团队优势共享等方面交流发言。每一条建议都凝结了2024届高三教师的心血,都是在场教师带来的最贴合本校教育教学实际的法宝妙招。

高三年级分管校长秦海兵提纲

挈领地梳理了年级管理做法,总结过去一年中教学与管理过程中的亮色,为新一届高三储备能量。

会议最后,校长蔡中坚对分亨会进行总结,他借用《为什么是中国》中的一句话来勉励所有教师:“以毛泽东为代表的中国共产党人的最大历史自觉,就是从来不

将马克思主义绝对化,也从来不将自身经验绝对化,而是立足中国大地,根据中国的实际,用中国的办法解决中国的问题。”希望全体教师能够在赓续传承的基础上,结合各自的班情、学情,内化出自己的工作举措,教学风格,将证大人的优秀教育基因不断发扬壮大。

区领导调研能仁开学工作



本报讯 (通讯员李艳红)9月2日下午,副校长王城一行在区委教育工委副书记、区教育体育局党组书记、局长朱建军,区教育体育局副局长黄颖泉等人的陪同下莅临能仁中学,对学校新学期开学工作进行调研指导。校长徐明星及校长室成员热情接待并全程陪同。

王城一行详细了解了学校设施设备配置、师资配备、校园安全、招生入学等情况。在怀仁大道,她对学校宣传橱窗展出的师生暑期活动给予了高度评价。

徐明星向王城一行重点介绍了学校的心理咨询室、食堂等校园基础设施和工作开展情况。王城指出,“百年大计,教育为本”,学校的心理健康教育是举足轻重的一环。学生心理健康水平不仅影响着自身的学业成绩,还影响着自身的品格形成、素质建设和成长成才。她还指出,学校要高度重视食堂安全,采取有效措施确保食堂食品安全,为师生营造一个安全、卫生、健康的饮食环境。

强化使命担当 弘扬教育家精神 能仁举行庆祝第40个教师节大会

本报讯 (通讯员李艳红)9月10日上午,能仁中学在操场举行庆祝第40个教师节大会。海门中学党委书记、校长高迎九,区教育体育局党组副书记、副局长曹慧忠,区中小学教师研修中心副主任张永林,区中小学教师研修中心初中部主任徐强,能仁中学校长徐明星与全校师生齐聚一堂,共同庆祝这一属于教师们的节日。大会由校党总支书记、副校长徐晓春主持。

高迎九在大会上发表讲话。他指出,作为海中集团重要的组成部分,能仁校区风雨兼程已走过了二十四个春秋,积聚形成了丰韵厚实的文化底蕴,别具一格的办学氛围,执着向上的精神追求。能仁校区的教师们始终敢于引领时代,勇于担当作为,这不仅是能仁教师的视野与境界,更是一种品格与气质,是能仁人追求卓越精神的升

华。过去的一学年,能仁全体教职员凝心聚力破难题,稳健务实搞改革,海中录取率、普高的优秀人数和比例等方面,均位居全区同类学校之首。能仁的科技教育是学校一大特色,历年来在江苏省和南通市荣获了很多奖项,今年,获第35届江苏省中小学生金钥匙科技竞赛青少年科技教育先进学校称号,可喜可贺,这些都谱写了能仁教育新的篇章。

曹慧忠代表区教体局对能仁中学过去一年取得的优异成绩表示热烈的祝贺,并肯定了能仁教师在海门初中教育教学中的卓越贡献。他指出,能仁中学依托海中优质资源,各方面都取得了非凡的成绩,学校轻负高效,不仅在教学质量上位于同类学校之首,在学校治理方面,也是亮点突出,今年获评江苏省依法治校示范校,这在海门初中学校中只此一家。他希望,能仁中学确立更加适合的教育理念,

形成更加健康向上的能仁教育生态,深度推进党建大融合、五育真融合、教学全变革,加快推进师资队伍建设,构建更加科学高效的学校管理机制,把“学在能仁”教育品牌擦得更亮;希望能仁的教师深刻认识在教育强国、科技强国、人才强国建设中肩负的光荣使命与重大责任,以人民教育家为榜样,牢固树立“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”的志向与抱负,以培养堪当民族复兴大任的时代新人为己任,全员全方位全过程强化师德养成,争做“四有”好老师和“四个引路人”。

徐明星在大会上致辞。他首先感谢了区教体局、江苏省海门中学以及社会各界对能仁中学教育事业发展的关心和支持。他表示能仁中学各项成绩的取得,离不开区教体局领导的关心和爱护,离不开海中集团领导的引领和护航。全体能仁人正是以“奉献、务实、创新、精进”的能仁精神,全面推进学校改革,扎实推进课堂变革,着力提升办学品位,全力提高教学质量,素质教育全面开花。

在这个属于教师的节日,毕业生代表、海门中学高一学生张宇恒回到母校,向母校送上美好的祝愿,为老师送来温馨的祝福。家校共育委员会副主任、2203班许博雯和许博涵的家长卢兆欣作为家长代表在大会上发言。卢兆欣用“感谢”“感恩”和“祝福”表达自己的心情。此外,学生代表向老师们敬献了自己亲手绘制的节日礼物——“能仁一角”明信片。新教师、新同学、新生家长代表朗诵诗歌《师恩颂》传递对老师们美好的节日祝福。来自海门中学高三年级的能仁毕业生沈逸清回到母校,带来一曲《老师,我想你》,用美妙的歌声演绎真挚的情感,全场能仁学子齐声高呼“老师,节日快乐”表达对老师的祝福之情。

南通市初中组思政课教师 “同备一堂课”课堂教学比赛在能仁举行

本报讯 (通讯员戎士锋)9月5日至6日,2024年南通市大中小学思政课教师“同备一堂课”课堂教学比赛(初中组)在能仁中学举行。

此次活动以“发展新质生产力建设中国式现代化新南通——献礼新中国成立75周年”为主题,来自南通各县市区的相永昌、胡云、陈欢宇等十位老师进行了课堂展示。他们分别从纺织、文旅、船舶、新能源、新技术产业等领域,以“高科技、高效率、高质量”的新质生产力畅谈南通发展机遇,践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,积极探索思政教育更为有效的方法与途径。本次活动由教师进行30分钟课堂展示和10分钟的实践报告汇报组

成。教师激情引领,学生踊跃参与,充分展示南通市大中小学思政课一体化建设成果,赢得一致好评。

本次活动由南通市教育科学研究院成洁老师、海门区中小学教师研修中心施静娟老师、启东市教师发展中心韩梅老师、通州区教师发展中心潘小利老师和如皋中学刘顺然老师等知名专家和资深教师组成评审团,他们严格遵循评分标准,从教学内容、教学方法、师生互动、教学效果等多个维度对参赛教师的课堂表现进行了全面而细致的评审。此次活动为全市中学思政课教师提供了一个展示自我交流学习的宝贵平台。

一句话新闻

●9月2日上午,能仁中学举行2024—2025学年度第一学期第一次升旗仪式。校长徐明星作了题为“新征程,新征程,新梦想”的主题讲话。

●9月4日下午,江苏省海

门中学副校长黄晏来该校颁发喜报,祝贺能仁2021届顾加尔等104位毕业生录取了上海交通大学等理想大学。

●9月9日上午,能仁中学在能贤楼三楼会议室举办了庆祝第40个教师节离退休教职工座谈会。

●9月4日下午,江苏省海

